

串供、移赃、打击举报、“模拟”纪委问话等什么招都用

被查“顽固分子”对抗审查花样挺多

近日，中央纪委网站发布了5名山西官员被“双开”的通报。其中，涉及山西省忻州市委原书记董洪运的通报中提到，董洪运“在组织审查期间，采取欺骗、隐匿、订立攻守同盟等手段，对抗组织调查，性质恶劣”。

自去年9月份以来，官员违纪通报中“对抗组织调查”的表述出现的频率逐渐增高。记者梳理发现，董洪运案已是中央纪委网站通报的第12起涉及对抗、干扰或妨碍组织审查(调查)的案例。据中国纪检监察报报道，这些对抗组织审查的“顽固分子”花样颇多，除了串供、转移赃款赃物等“标准动作”外，还有对“疑似”举报人进行打击报复、模拟纪委问话等招数。

串供、转移财物 贪官都这么做

12个对抗组织审查的案例中，串供、转移赃款赃物是“标配”。例如刚刚落马不久的福建省原副省长徐钢，干扰、妨碍组织审查，与其妻及部分行贿人串供，转移、藏匿赃款赃物；湖北省随州市人大常委会原副主任、原党组成员陈家堂，在得知组织对其有关问题线索进行调查后，伪造、隐匿证据，串供、转移赃物，隐瞒事实真相，干扰、妨碍、对抗组织审查；甘肃省委统战部原副部长、省工商联党组书记、副主席吴继德，在组织调查期间，与他人订立攻守同盟，对抗组织调查，转移违纪违法所得。

有些还有更极端的行为。天津临港经济区管理委员会原党组成员、副巡视员、办公室主任石力，“订立攻守同盟，销毁书证物证，伪造拒贿材料，严重干扰、妨碍、对抗组织审查。特别是，利用分管纪检监察工作职权，采取非法手段对被其所‘疑似’举报人进行打击报复，唆使涉案人到纪检机关缠访、闹访”。

找公检法亲属 一起研究对策

中国纪检监察报披露，腐败分子的反调查意识和能力越来越强，对抗组织调查也越来越频繁。

江西省纪委一位从事纪律审查工作的干部介绍，有的在省纪委对其有关问题进行初核时数次找人串供，甚至专门模拟纪委问话；有的在案发前与从事公检法工作的亲属共同研究纪委的办案方法；还有的在听到省纪委要调查他的风声后，四处打探消息、托人说情，当办案人员将其带离办公室时，从办公桌上还发现了写有他自认为

自去年9月份以来，官员违纪通报中“对抗组织调查”的表述出现的频率逐渐增高。记者梳理发现，中央纪委网站通报已有12起涉及对抗、干扰或妨碍组织审查(调查)的案例。

据中国纪检监察报报道，这些对抗组织审查的“顽固分子”花样颇多，除了串供、转移赃款赃物等“标准动作”外，还有对“疑似”举报人进行打击报复、模拟纪委问话等招数。



据报道，安徽省六安市金安区水利局一下属单位领导班子成员集体腐败，打点好上级部门领导，开启了集体贪腐模式。这起贪腐窝案涉案12人。其中有的官员抱着侥幸心理，私下找行贿人退赃，与行贿人订立“攻守同盟”来对抗侦查。但办案人员通过技术手段全面收集证据，形成了环环相扣的证据链锁，最终，谁也没跑掉。

图/吴之如

会影响办案的人员姓名和电话号码。

浙江省杭州市纪委第六纪检监察室副主任毛建标举例说，该市住房保障和房产管理局原党委委员、副局长张新，在群众因经济适用房项目集体上访、市政府开会协调后，由于担心自己的违纪违法问题暴露，要求为其充当“白手套”的董某从书报亭购买多张不记名手

机卡，自己也随身携带多部手机，两人要联系的话，先拨响对方手机，但不接听，然后换成“不记名”的手机进行通话。两人碰面地点都选在隐蔽之处，通过秘密会见积极串供，订立攻守同盟。

◎延伸

“搬起石头砸自己的脚”

在对抗组织上动脑筋，没门儿

“腐败分子”对抗调查往往为了保护自己的既得利益，但事实是到最后往往事与愿违。有关专家表示，“不仅逃不掉，还会加重处分，正所谓‘搬起石头砸了自己的脚’！”

《中国共产党纪律处分条例》中规定，有干扰、妨碍组织审查行为的“可以依照规定从重或者加重处分”。相应的行为包括：“强迫、唆使他人违纪违法”、“串供或者伪造、销毁、隐匿证据”、“阻止他人揭发检举、提供证据材料”、

“包庇同案人员或者打击报复批评人、检举人、控告人、证人及其他人员”等。

中央纪委副书记、监察部部长黄树贤也曾撰文强调，“干扰、妨碍组织审查和进行非组织活动，必须从严从重处理，体现党纪严于国法的要求。”

今年5月，福建省南平市建阳区纪委通报，因套取公款购买购物卡，区农业局三名领导干部受到党内严重警告处分，其中一人还被免职。处分之重，一个重要原

因就是其中两人通过伪造证据、串供、编造谎言来对抗组织审查。对于瓦解“攻守同盟”，纪委工作人员有自己的工作方法，因为“同盟”内部，各自有各自的利益，并非牢不可破。江西省纪委第一纪检监察室有关负责人表示，一方面，要选准突破口，坚持先易后难，争取在外国调查中获得关键证据；另一方面，充分发挥反腐败协调小组职能作用，加强各单位的协作配合，形成合力。

下属主动要求 替领导“分忧”

据了解，在“反四风”调查中，也有很多对抗调查的案例，找人说话、提前串词、编造谎言等等。一位长期从事纪律审查工作的干部表示，“调查‘四风’问题时没法采取强制手段，很容易走漏消息。一旦走漏消息，就很可能出现串供等对抗组织审查的行为。”

中国电信集团电渠中心总经理杨青峰被通报存在违规公款购卡、违反组织人事纪律、违规招标、对抗组织调查问题。在调查期间，杨青峰到处找人说话，多次组织人员订立攻守同盟，编造谎言、连环造假，对抗调查。

前段时间，贵州省黔西县纪委对县疾病预防控制中心副主任刘智明等12人违规收受卫生院土特产问题进行调查，谈话时却得到几乎一致的回答：“没有收，那些土特产是我们请卫生院代买的……”不过，随着调查的深入，特别是重要证据的发现，刘智明等人最终承认了收受土特产的违纪行为。

有的地方领导安排公款送节礼，为了逃避责任，与办公室主任、司机等串供，使纪委“久攻不下”。更有甚者，在县领导因购买和乘坐超标车被纪委调查时，办公室主任主动站出来揽责，替县领导“分忧”。

听音

涨价是政府的一项工作职能。

——郑州市物价局副局长朱孝忠说。8月7日，郑州市为调整水价开听证会，出动“特警”，戒备森严，众多省级媒体记者被阻入场，当然，参加听证的19名代表都同意水价上调。对朱副局长如此“敢说”，有评论认为：真是连底裤都脱了。

仅靠工资，日子过得很清苦。

——7月28日，吉林省松原市一名基层公务员坦言，原来的奖金、福利等没有了，她每月能按时领到2600多元工资。

想让更多人知道刑讯逼供的手段。

——被认定为2008年末一起谋杀案的凶手，两度被判重刑、被关了5年之后，山西省中阳县尧峪村村民刘仁旺重获清白，他用漫画再现了“刑讯逼供”的场景：吊打、电击、关铁笼、开水烫、锥刺十指……

看事

勾引厅官偷拍 敲诈未成获刑

“我手头有你的性爱视频，如果你不拿1300万来，我就放到网上去，让你身败名裂。”黑龙江女子赵某某，为中标一工程项目，勾引云南某厅级领导陆某开房，还偷拍了两人的不雅视频。

手握“铁证”，赵某某伙同他人向陆某进行敲诈。陆某希望赵某某放自己一马，以后有其他项目，会其帮助中标。最后谈不拢，陆某报警。最近，法院以敲诈勒索罪判处赵某某有期徒刑3年，缓刑4年。

纪委干部举报 却因诽谤获刑

连云港市纪委干部何福康授意表弟等人发帖“检举”常务副市长曹永林、市纪委副书记王铁军涉嫌“腐败”，此后何福康及其亲属分别因涉嫌诽谤罪、窝藏罪，被提起公诉。8月4日，该案开庭。连云港海州区法院认为，何福康捏造事实，网络散布，造成恶劣社会影响，严重危害社会秩序。

但何的辩护律师认为，这桩诽谤案应是自诉案件，而非公诉案件；曹永林、王铁军是省管干部，网帖举报内容应由上级部门调查认定。

一句“滚”被拘了 一认错被放了

8月4日，陕西大荔县人民法院法官给一名女教师递送法律文书，找其签字，女教师称，因对方无工作证，不让看文书而骂对方“滚”，法院随即出动多人将其抬上警车。

但这名女教师于8月6日被提前放了。法院方面说，女教师已认错并道歉，提前解除拘留依法依规。女教师男友则称：“我们还要在这工作，不想惹麻烦。”

本报综合

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

